

Necesidad de la Universidad Laboral

La creación de las denominadas Universidades Laborales, puede considerarse como la obra social más audaz y definitivamente revolucionaria del Régimen de Franco.

La Universidad Laboral con su valor específico, con la obra didáctica y de formación superior que ha de conseguir entre las gentes que trabajan, es, un elemento aglutinante, de concordia, un factor más para asegurar la firme y la continuidad de lo que es nuestra reiterada del Caudillo.

La unidad moral y política de los españoles de nuestro tiempo. Pero dejando lo que unidad puede representar la Universidad Laboral, y pensando en ella como instrumento de perfeccionamiento, como institución profesional, estos centros rompen las barreras y obtáculos, facilitando el camino de las legítimas superaciones a los hijos de los productores, a los jóvenes insertos de antemano en un oficio, abriéndoles la puerta a las carreras especiales o el acceso a las Facultades tradicionales. La Universidad Laboral es, en lo social, para la juventud española, el resultado de la más estupenda aspiración dentro del ámbito de la técnica del trabajo.

Todas las características apuntadas, llenarían de beneficios, no solamente a los trabajadores de Albacete, sino, a los de las provincias que rodean a ésta por su situación geográfica, como punto de unión de Levante con Andalucía, o la Mancha de Ciudad Real y parte de Cuenca con Murcia y otros puntos levantinos importantes.

Albacete, por situación y por necesidad imperiosa de tener que hacerse una ciudad eminentemente industrial al igual que lo es agrícola, así como por otras razones fundamentales ineludibles para tratarlas con la brevedad de un sólo comentario, pide una Universidad Laboral a la Superioridad Deseo que varias veces fué manifestado por la persona de nuestro gobernador civil, de quien partió la idea, porque el mejor que nadie sabe lo que significaría un Centro de este estilo en el ámbito social de esta parte de la Mancha.

Y en el ánimo del pueblo está la ambición de dicha realización, como nos lo demostró el acuerdo tomado por el Pleno del Ayuntamiento proponiendo la creación de una Universidad Laboral en la ciudad, para cuya obra, el Municipio está dispuesto, así lo manifestó el alcalde, a ceder todo el terreno que fuera necesario, así como a cooperar económicamente en lo posible. Igualmente, es de suponer que se interesarían otros Organismos similares.

El pueblo de Albacete ha pedido a la Superioridad el camino que puede brindarle el Régimen. No es un camino para la avalancha, para el desbordamiento; es un camino abierto a la esperanza justa, propio para la medida disposición de ánimo vocacional, propio de una revolución sin pereza mental, porque ésta es madre de la algarraza, según palabras fuuncionales



Año III N.º 61º Albacete, Lunes, 9 de Mayo de 1955 Precio 80 Cts.

Alemania occidental ha ingresado hoy oficialmente en la NATO

La bandera alemana fué izada y una banda de música inglesa interpretó el himno germano

PARIS, 9.—Alemania occidental ha ingresado hoy oficialmente en la NATO, en una sesión celebrada esta mañana en el Palacio de Chaillot, sede de dicha Organización del Tratado del Atlántico Norte.

En el suburbio parisino de St. Germain—en Laye—, fué izada la bandera alemana—ne-

gro, rojo y oro—junto a las de otros países y frente al Cuartel General del jefe aliado, Alfred Gruenther. Una Banda británica interpretó el himno "Deutschland Über Alles", en el día en que se cumple el décimo aniversario de la rendición de Alemania, en la segunda guerra mundial.

Alemania occidental ha ingresado como miembro número 15 de la Organización. Cada uno de los otros trece ministros de Asuntos Exteriores occidentales han expresado su satisfacción por el ingreso de Alemania.

El canciller Konrad Adenauer escuchó sentado los discursos, hasta que le correspondió el turno para pronunciar el suyo.

El ministro griego de Asuntos Exteriores, Step Amopoulos, que este año es el presidente de la NATO, pronunció el primer discurso de bienvenida. Luego habló el ministro belga de Asuntos Exteriores Paul Henry Spaak y a continuación, todos los demás ministros, por orden alfabético, incluido el secretario de Estado, John Foster Dulles.—Efe.

S.E. el Jefe del Estado ha permanecido una semana en Asturias

Ayer emprendió el regreso a Madrid

OVIEDO, 9.—El domingo por la noche, llegó a su residencia de San Cucao, de Llanera, Su Excelencia el Jefe del Estado, acompañado de su esposa, doña Carmen Polo de Franco, y fueron cumplimentados por las autoridades provincia-

les y alcaldes de Ovide y Llanera.

Durante toda la semana, el Caudillo se ha dedicado a la pesca deportiva en los ríos Sella y Narcea.

Ayer domingo, emprendió el regreso al Palacio de El Pardo, y el Generalísimo fué despedido por las autoridades provinciales.—Cifra.

PASO DEL CAUDILLO POR LEON

LEON, 9.—Poco después de las cuatro de la tarde de ayer, pasó por esta ciudad, de regreso de Asturias, Su Excelencia el Jefe del Estado.—Cifra.

LLEGADA A EL PARDO

EL PARDO, 9.—Su Excelencia el Jefe del Estado llegó al Palacio de El Pardo, poco antes de las nueve de la noche.—Cifra.

Cavestany, descansó ayer en Chicago

Mañana saldrá para el Canadá

CHICAGO, 9.—El ministro español de Agricultura, D. Rafael Cavestany ha tomado un breve descanso ayer domingo, en sus cinco días de visita oficial a centros culturales y granjas suburbanas de esta ciudad.

Después de asistir a misa en la iglesia de San Pedro, visitó varias granjas en coche, y observó las operaciones agrícolas que en las mismas se realizan. Pasó el resto de la tarde, en el Museo de Ciencias, al borde del lago Michigan.

En el día de hoy, el señor Cavestany visitará la fábrica internacional Harvestar, y mañana martes saldrá con destino al Canadá.—Efe.

El Día de la Caridad en Albacete

Ayer se celebró en toda la Diócesis el «Día de la Caridad» organizado por las Cáritas Diocesanas de Acción Católica y constituyó inicialmente un gran éxito.

Por lo que respecta a nuestra capital, se instalaron mesas petitorias, presididas por distinguidas damas, viéndose se dichas mesas muy concurridas y postulando numerosas Jóvenes de Acción Católica, que recibieron infinitos donativos.

También de los pueblos de la Diócesis recibimos noticias en el sentido de haberse celebrado esta bella jornada entre general entusiasmo.

Esperamos conocer datos concretos de la recaudación para hacerlos públicos.

Los tres "grandes" occidentales invitan a Molotov, a firmar el tratado con Austria, el viernes próximo

Hoy, última fase de las conversaciones en Viena

PARIS, 9.—Los tres grandes occidentales han invitado al ministro soviético de Asuntos Exteriores, Molotov, a firmar en Viena el tratado con Austria, el viernes próximo, según se declara de fuente competente.

Las citadas fuentes creen que el progreso de las negociaciones entre los embajadores de los "cuatro grandes" que se realizan hoy en Viena determinará la contesiación soviética.—Efe.

HOY, ULTIMA FASE DE LAS CONVERSACIONES

VIENA, 9.—Las conversaciones de las cinco potencias sobre el tratado con Austria están hoy en su última fase. Se dice que los ministros de Asuntos Exteriores de las tres grandes potencias del Oeste están dispuestas a pedir a Ru-

sia que se reúna con ellas en esta misma semana para poner fin a los diez años de ocupación.

El ministro austriaco de Asuntos Exteriores, Leopold Figl, predijo ayer que todos los problemas serán vencidos en la sesión de hoy, despejando el terreno para que los "cuatro grandes se trasladen a Viena en esta misma semana, para firmar el tratado en el Palacio de Belvedere.—Efe

MOLOTOF ACEPTA LA INVITACION

PARIS, 9.—El ministro soviético de Asuntos Exteriores Molotov, ha indicado que está dispuesto a aceptar la invitación de los occidentales para acudir a Viena el viernes, con el fin de firmar el tratado de Estado con Austria, según se declara de fuente autorizada.—Efe.

Nuestro Prelado clausuró el ciclo de actos preparatorios del Día de la Caridad

El pasado sábado se celebró en la sala de fiestas del Gran Hotel el último acto preparatorio del Día de la Caridad, en el que intervinieron don Juan José García Carbonell, vocal de Propaganda del Consejo Diocesano de Hombres de Acción Católica y nuestro amantísimo Obispo de la Diócesis.

En los actos preparatorios del Día de la Caridad, intervinieron inicialmente don Antonio Recuero López, vicepresidente del Consejo Diocesano de Hombres de Acción Católica, y don Basilio de Pablos García, canónigo magistral de la Santa Iglesia Catedral. Ambos pronunciaron sendas charlas sobre la caridad, descrita con apasionante palabra y cariñosa exhortación a la práctica de esta virtud.

En la sesión de clausura que presidió el doctor Tabera y Araoz, el señor García Carbonell pronunció una conferencia sobre el tema "La Caridad olvidada", en la que expuso la importancia social del

socorro al menesteroso, analizando los derechos de los hombres y anteponiendo a ellos nuestros deberes para con el prójimo. Habló de la excelencia de esta virtud y manifestó que no debemos olvidar esta gran obligación que tenemos para con nuestros hermanos pobres.

Cerró el acto nuestro Prelado, quien después de unas breves palabras de introducción en las que "tocó a rebato a todos los feligreses en favor de los menesterosos", dió lectura a su pastoral sobre el Día de la Caridad, en la que con un gran juicio analítico examinó todas las circunstancias que concurren en la sociedad de hoy y terminó bendiciendo paternamente a todos aquellos que sintieran la llama de amor al prójimo y la practicarán en este día de la Caridad Diocesana de Acción Católica. Al terminar fué muy aplaudido y despedido cariñosamente.

La última explosión atómica, aplazada

LAS VEGAS, 9.—La 14.ª y última explosión atómica de las series de pruebas de 1955 en Nevada ha sido de morada al martes por la mañana a causa del mal tiempo reinante.—Efs.

El francés Dotto vencedor absoluto de la Vuelta Ciclista a España

Por equipos venció Francia seguido de España (A)

El español Jiménez Quilez segundo en la general y el italiano Buratti "Rey de la Montaña"

BILBAO, 9.—A las 8,40 de la mañana de ayer, domingo, dió comienzo la última etapa de la Vuelta Ciclista a España

(Bilbao-Bilbao) con un recorrido de 147 kilómetros, tomando la salida los 70 corredores supervivientes de la prueba.

La etapa se caracterizó por la falta de emoción, lo que decepcionó grandemente a los millares de aficionados que la presenciaron.

Al escalar por primera vez el italiano Buratti el alto de Santo Domingo en primera posición, podía considerarse ya "Rey de la Montaña".

El francés Dotto tuvo un momento de peligro para su clasificación como vencedor absoluto al pinchar cerca de la meta, pero todo el equipo francés

le prestó ayuda y pudo reanudar rápidamente la carrera, siendo infructuoso el esfuerzo del equipo español, que trató de aprovechar esta situación.

La etapa ganada por el italiano Magni y la Vuelta a España ha sido ganada en su clasificación individual por el francés Dotto.

El español Jiménez Quilez del equipo regional Cataluña-Aragón-Andalucía, se ha clasificado en segundo lugar.

Como antes se dice, el Premio de la Montaña, ha sido ganado por el italiano Buratti, decepcionando la actuación de Loroño en esta última y decisiva etapa.

Por equipos ha ganado el A de Francia, y ocupa el segundo lugar el A de España.

Continúa prohibida en los EE. UU. la aplicación de la vacuna Salk

Pero en Canadá se sigue aplicando con éxito

WASHINGTON, 9.—El Servicio de Sanidad continúa prohibiendo la aplicación temporal de la vacuna Salk, pero dice que espera recomendar la reanudación del programa a últimos de la semana entrante.

El servicio en cuestión expresa la esperanza de que pueda reanudarse el programa después de un nuevo examen a fondo de la seguridad de la vacuna.—Efe.

EN CANADA CONTINUA APLICANDOSE

OITAWA, 9.—El programa de vacunación con el suero Salk en el Canadá, continuará sin interrupción, a pesar de su temporal suspensión en los Estados Unidos.

El ministro de Sanidad, Paul Martin, anunció que no ha habido ni una sola prueba desfavorable entre los 600.000 niños vacunados hasta la fecha.—Efe.

NUESTRA CIUDAD

PERFIL DEL DIA

Block del domingo

Buen domingo el de ayer, amigos. Un domingo completo en cuanto al clima, que permitió a las chicas lucir esos madelos confeccionados con bastante más ilusión que líneas modernas. Y demos gracias a los hados porque, hasta ahora, no hemos visto a ninguna con línea "hacne". Lo que no deja de ser una suerte...

El de ayer fue un día intenso en el aspecto deportivo. Por la mañana encuentros de balón-volea y baloncesto. Por la tarde más encuentros de este deporte y el de fútbol en nuestro campo. Luego la noticia del amplio triunfo albacetense por tierras de Carroja y las quinielas. Esas quinielas de las que estábamos pendientes, por sí al Valadoid.

Tenemos que guardar nuestra impaciencia por unos días. Nos sentimos catalogados dentro del capítulo de máxima expectación ante el anuncio de esa magnífica sesión de nuestro Cine Club llamada "Sesión Sáenz de Heredia". Mas según nuestras noticias no se hará esperar la celebración de esta sesión y ello nos consuela.

La última sesión municipal fue pródiga en acertadas resoluciones. La que más ha llegado a calar hondo en la ciudad es la de solicitar, a instancias e iniciativas del gobernador civil, la creación de una Universidad Laboral. Albacete necesita de un centro de esa categoría y trascendencia y mucho nos alegraría que tal proyecto fuera feliz realidad.

Van a rotularse muchas calles de Albacete que aún no tienen nombre. Ya dijimos algo de esto en anteriores crónicas. Lo que de verdad nos agrada es que los encargados de "llamar a las calles por su nombre" se acuerden de que en Albacete ha habido y hay, pues no es necesario morir para ello, hombres ilustres que bien merecen que su nombre se perpetúe en una calle. Otro día hablaremos más ampliamente de este tema.

Capón de Cienos
Día 7 de mayo 1955
Número 708

GOTAS

Mi tragedia

Ocurre, lector, los lunes, que el original nos llega en tan grandes avlanchas que el conflicto se plantea este día en el periódico con carácter de tragedia. Ciclismo, futbol y toros, teletipos, conferencias, cines, actos del domingo y un sin fin de reseñas, más las notas oficiales. La publicidad que aprieta y las colaboraciones, forman la montaña esa que encuentra la dirección cuando se sienta en su mesa. Como todo no puede ir más de una cosa se queda, y más de uno se enfada porque "lo suyo" no encuentra.

Y mi tragedia es que a mi nadie ningún día me ordena que deje para otro día las "gotas" que tanto cuestan de hacer cuando, como hoy, no tengo ganas ni tema!

CARNET DE SOCIEDAD

Enlace Tórtola Monasor-Jiménez González

El pasado día 5 se celebró en el pueblo de Ledaña (Cuenca) el enlace matrimonial de la bella señorita Amor Jiménez González, con el agricultor de aquella localidad don Julián Tórtola Monasor.

La novia hizo su entrada en el templo luciendo un precioso traje blanco, dando el brazo a su padrino y padre del novio don Custodio Tórtola López y el novio del brazo de su madrina y madre de la novia, doña Amor González Núñez.

Bendijo la sagrada unión el párroco de la localidad don Jesús Moreno Belinchón, quien al final pronunció una sentida plática sobre las virtudes del matrimonio.

Firmaron el acta como testigos, por parte de la novia, don Francisco Valcárcel Monsalvo, don Adolfo Montegudo López, don Fermín Monasor Núñez y don Ambibio Montegudo López y por parte del novio don Francisco Culler López del Castillo, don Fernando Orcezo Monasor, don Joaquín Malves García y don Francisco Cuesta Tormo.

Por último todos los numerosos invitados fueron ampliamente obsequiados con una merienda, saliendo el nuevo matrimonio en viaje de bodas para distintos puntos de España.

Nuestra enhorabuena.

Teatros y cines

Gran Hotel "Las tres noches de Susana"

Dentro del género de la comedia americana, «Las tres noches de Susana» es un film que destaca poderosamente del término medio: Es un acierto pleno de los que, esporádicamente, suelen producirse entre la ingente producción norteamericana. Quizá el calificativo que más le cuadra a «Las tres noches de Susana», sea el de deliciosa. Exquisita, de sencillez; jovial, toda su proyección es una serie de plenos estupendamente conseguidos, magníficamente terpretados, cuidadosamente realizados. Está ambientada en Hollywood, y es perscamente central un guionista de cine que se complica la vida con una menor en la que busca inspiración literaria. Ello da lugar a situaciones graciosísimas cuyos desenlaces rayan en la hilaridad.

El veterano Dick Powell vuelve por sus fueros en esta película, cuando ya estaba un mucho olvidado. Debbie Reynolds es una criatura encantadora que borda su papel de ingenua. Glenda Farrell Mac Donald—pertenece a los tiempos heroicos del cine—, está muy ejutada en su rol de secretaria. Y Anne Francis y el resto de los intérpretes, igualmente bien. Dirigió con gran saber a Frank Rashlin. El tecnicolor es muy bueno.

Teatro Circo "Coraza negra"

El primer cinemaScope de Universal International no es ninguna novedad por su argumento. Prescindiendo de detalles y hasta de la esencia misma del tema, le encontramos gran semejanza con «El príncipe valiente». Y hay secuencias que parecen calcadas. No obstante, «Coraza negra» nos ha parecido superior a aquella y la rebasa en dinamismo, que es el principal aliciente de las películas que se filman en este sistema cinematográfico. El hecho de que no luzca el sonido estereofónico, le resta atractivos.

Interpretan «Coraza negra» Tony Curtis, Janet Leigh, Bárbara Ruhs, David Farrar y Herbert Marshall. La dirección corrió a cargo de Rudolph Maté.—G.

Mañana será otro día

El sol sale a las 5'4 horas y se pone a las 19'19 horas.
La luna sale a las 22'40 horas, y se pone a las 7'20 horas.
Cuarto menguante el día 15.

SANTORAL.— Santos: Antonio, Cataldo, obispos; Godiano, Epimaco, mártires; Job, profeta; Cleopodio, presbítero; Beato San Juan de Avila.
MISA.— Del Beato San Juan de Avila. Ornamentos blancos.

Van transcurridos 136 días del año; faltan 235

VI sesión de Cine Club

Ayer a las once y media, en el cine del Productor, se celebró la sexta sesión de Cine Club, proyectándose en primer lugar el documental inglés en color «Dancing Fleece», que capta la actuación de un ballet de forma que sus movimientos están acordes con las fases del tejido.

Otro documental inglés en technicolor, «Arcilla en colores», sobre artesanía ceramista, fué igualmente, muy interesante.

Por último se proyectó el film mejicano «La Malquerida», basado en la inmortal obra de don Jacinto Benavente. Esta versión azteca de la famosa obra teatral está mejor realizada que otras anteriores, si bien el «climax» de la misma es distinto al que nos tenía acostumbrado la escena. Pero es una prueba evidente de la universalidad del asunto. El guión de Emilio Fernández—que dirigió magníficamente, además—y Mauricio Magalada está muy bien adaptado y los intérpretes—Dolores del Río, Pedro Armendáriz, Columba Domínguez, Roberto Cañedo y otros nombres conocidos—hacen un labor plausible. «La Malquerida», rodada en Méjico hace siete años, es una de las mejores cintas producidas en aquel país.

RADIO JUVENTUD

Programa para mañana PROGRAMA MATINAL

12, sintonía; preces matutinas; consigna. 12'10, buenos días. 12'15, coser y cantar. 12'30, mirando al cielo. 12'40, arco iris (emisión O.F.I.M.). 12'50, la voz del Niño de Marchena.

PROGRAMA SOBREMESA

1, boletín de noticias (información de la provincia) 1'10, cada día un ritmo. 1'30, adivina, adivinador. 2, club del oyente. 2'30, Radio Nacional de España.

PRIMER PROGRAMA DE TARDE

2'45, sobremesa musical. 2'50, instantáneas taurinas. 3, boletín de noticias (información local). 3'15, páginas de primavera. 3'30, patio manchego. 3'45, fin de fiesta. 4, cierre.

SEGUNDO PROGRAMA DE TARDE

7, sintonía; el Angelus. 7'5 ritmos al atardecer. 8, cuatro canciones y un intérprete. 8'15, educación social. 8'30, concierto de la tarde. 9'15, club del oyente. 10, Radio Nacional de España.

PROGRAMA DE NOCHE

10'15, ondas azules. 10'30, parador en las ondas. 10'45, te lo diré cantando. 11'15, música sin palabras. 11'30, al compás del pensamiento. 11'50, «Hasta mañana», por M. Mujertego. 12, cierre.

SE VENDE
Una carrocería de 18 plazas, un motor Ford completo en marcha ocho cilindros y un motor móvil de ocho cilindros en marcha y documentados. Razón: teléfono 49 de La Roda.

FARMACIAS DE GUARDIA

PARA ESTA NOCHE
Don Juan del Pozo y del Pozo, Mayor, 58; doña María Lillo Pardo, Carretera de Madrid, 2, duplicado.
PARA MAÑANA (Servicio de día)
Doña Josefa Gómez Pluegas "Feria", 14, y don César Cabeza, Marqués de Molins', 9.

Emisora Radio Albacete E. A. J. 44

Programas para mañana EMISION MATINAL

10'50, sintonía y lectura programas. 10'52, buenos días. 10'57, la hoja del almanaque. 11'00, diario hablado de Radio Nacional de España. 11'15, si bando al trabajo. 12'25, mediodía musical.

EMISION SOBREMESA

1'00, lectura programas. 1'02, el tiempo. 1'05, desfile de orquestas. 1'30, Radiogaceta. 1'40, canciones con setz. 2'10, melodías en el hogar. 2'30, diario hablado de Radio Nacional de España. 2'45, El molino de papel, por José Sánchez de la Rosa. 2'48, pantalla de estrenos. 3'00, ecos de sociedad. 3'30, nuevas grabaciones microscuro de Los Xay. 3'50 instantáneas de Norteamérica «La sociedad hispánica de América». 4, «Abril», revista del Consejo Diocesano de las Jóvenes de Acción Católica. 4'30, salón de música. 5'00, cierre.

EMISION TARDE-NOCHE

6'55, sintonía y lectura programas. 7, el Rosario en familia, retransmitido desde la S.I.C. 7'25, puente musical. 7'30, «El amor» versión radiofónica de S. Casasco y L. Alberca. Capítulo 55. 8, hora del oyente. 8'30, «A instancia de parte», de Mercedes Fórmica, versión para la radio de S. Casasco Capítulo 2.º, 9 cortijo audaluz. 9'40, radiogaceta. 9'45, la voz del Papa, retransmisión de Radio Vaticano 10'00, Radio Nacional de España. 10'15, crónicas inesperadas, por Ramón Bello Bañón. 10'20, melodía de la noche. 10'30, poesía. 10'45, el exorcismo de la exactitud. 11, «Gita». 11'15, diálogos inauditos. 11'45, marchifias. 11'55, la última melodía, comentada por Elías Ros. 12, cierre.

A PLAZOS
RELOJES GAMA
APARTADO 385
CATALOGO GRATIS



Cartelera de Espectáculos

TEATRO HERMANOS LARGO
Instalado en la explanada Plaza de Toros
Gran compañía de Comedias
— TEJELA RUIZ —
Hoy a las 8 tarde y 11 noche.
El grandioso dram en cuatro actos
María de la o

EMPRESA L. M. S.
TEATRO CIRCO
Espectacular y formidable estreno
«Universal» en CinemaScope y technicolor
Coraza negra
(Tolerado)
Estreno No Do con la Vuelta Ciclista de España etapa en Barcelona
Continua de 5'30 a 1 Pases 5'30 7'30 9'30 11'15

Cinema Astoria
Continua de 5' a 1 2 grandes y extraordinarios estrenos
Intriga en Venecia
(No tolerada)
Pases 5' 8'30 y 11'30
y
Se interpone un hombre
(Tolerada)
Pases 6'45 y 10

EMPRESA J. PÉREZ GARCIA
CAPITOL
Continua de 5.15 a 1
Scherbio programa doble
La primera sirena
(Tolerado)
Pases 5,15, 8,15 y 11,15
y
El capitán Panamá
(No tolerada)
Pases 6'55 y 10

Gran Hotel
Continua 5,30 a 1
Grandioso éxito de la divertidísima comedia en maravilloso technicolor
Las tres noches de Susana
(No tolerado)
Pases 5'30 7'25 9'20 y 11,15

PRODUCTOR
Continua de 5 a 1
Monumental oprograma doble
(No tolerado)
Cazador de dotes
Pases 5' 7,40 y 10,20
y
La isla del Deseo
Pases 6,20, 9 y 11,20

LIBROS

«Simón Pedro, pescador», por Kurt Frieberger. Novela. Ediciones «Dinor», San Sebastián — 546 páginas—Pesetas 130

La elección «Prisma», de Ediciones Dinor, presenta al lector de habla española una interesante y afortunada colección de novelas históricas, contribuyendo así a la moderna tendencia de novelar la Historia. En esta espléndida novela que con el título de «Simón Pedro, pescador», dicha colección nos ofrece, podemos apreciar la tónica precisa que ofrece toda ella. Es una biografía novelada del Apóstol San Pedro; primer Pontífice y Papa de la Iglesia, que no siendo en sus orígenes más que un modestísimo trabajador del mar, sin cultura e instrucción alguna, cimentó las bases de un reino espiritual que después de cerca de dos mil años, sigue resplandeciendo vigoroso en todo el mundo.

«Simón Pedro, pescador», es una novela excepcional. Desde las primeras páginas, el lector se siente subyugado por el tema, y ya no puede alejar el libro de sus manos, pese a su extensión no corriente.

El libro nos presenta un aspecto cultural histórico, plétórico de interés, de aquel mundo cristiano primitivo, lo mismo de la más elevada sociedad romana, como de los modestos ciudadanos de la urbe cabeza del mundo, y hasta de los modestísimos y despreciados esclavos de la propia Roma y de Judea.

«Simón Pedro, pescador» es también un mensaje de luz, con punto de iniciación en el alborar de la civilización cristiana, y transmite sin desmayo ni pérdida de vigor hasta nuestros días.

Recomendamos al lector vivamente esta magnífica novela histórica, que constituye todo un poema espiritual centrado en torno a la figura de Simón-Pedro, el primer Papa de la Iglesia de Jesu Cristo.

La tipografía del volumen es atrayente y diáfana, y el libro en general está todo él editado con el mayor decoro y exquisito gusto.

Lea Vd.
LA VOZ DE ALBACETE

El viernes en la Peña Pedrés

La conferencia de "Don Tono" fué un gran éxito

Se ocupó muy acertadamente del tema "Consideraciones generales sobre el arte y los críticos taurinos"

Sin que la amistad ni el compañerismo nos conduzca en este caso, queremos hacer constar el gran éxito alcanzado por «Don Tono» en la Peña Taurina Pedrés, el viernes. Con la mayor objetividad y con plena satisfacción, proclamamos el triunfo de don Antonio Molina González como conferenciante, que viene a echar por tierra aquello de que «nadie es profeta en su tierra». Muy ilustres oradores que desfilaron por esta misma tribuna, no lograron en sus disertaciones alcanzar la altura a que «Don Tono» llegó en la velada del viernes.

PRESENTACION DEL ORADOR POR DON JOSE APARICIO ALBIANA

En medio de la mayor expectación, abrió el acto don José Aparicio Albiñana, presidente de la sociedad, con unas palabras de presentación en las que, al hacer la semblanza de «Don Tono», dijo que era «fundamentalmente un hombre bueno que siempre habla con el corazón, por lo que él mismo es su mayor enemigo; afortunadamente, cuando se tienen enemigos, es signo innegable de que la labor realizada merece ser reconocida». Añadió que «Don Tono» es «monterista», lo que no es óbice para que sea recibido y escuchado con el mayor cariño y cordialidad.

Tras sus acertadas frases, el señor Aparicio Albiñana fué muy aplaudido.

CONFERENCIA DE "DON TONO"

Entre el mayor interés del auditorio que llenaba la sala, «Don Tono» explicó las circunstancias en que llegaba a la Peña Pedrés y, rompiendo con el tópico, se declara paladín de la Fiesta tal como es hoy. Hace una evocación literaria de los ascendientes del espectáculo, con bellos párrafos de glosa al espectáculo nacional.

Se refiere a la Fiesta como arte y dice que el torero tiene unas reglas fijas e inamovibles, cual es el esquivar la acometida de la fiera, añadiendo que entra de lleno en el campo de las Bellas Artes. Agrega que es a principios del siglo XVIII, con la creación de la muleta por Pedro Romero, cuando empieza a tener este sentido artístico el torero. Habla de Lagartijo, Mazantini, Guerrita, Joselito, Belmonte, Ortega y Manolete «y no hablemos de nuestros toreros de Albacete creadores y genios que por algo han llegado a la cumbre. Recuerda una frase que él mismo pronunció en la conferencia: «Hoy, cuando empieza a tener este sentido artístico el torero, hace un estudio, con evidente conocimiento de la masa de Azorin contenida en el libro que don José S. Serna dedicó a Pedrés, en la que decía textualmente: «Pedrés en esas fotografías da la impresión del busto esculpido

por un gran escultor ateniense. Y su arte inesperado y elegante, debe ser también ateniense. Ha nacido este albacetense al pie de la Acrópolis». Y se alude a «Don Tono»: «Al leer estas frases del maestro Azorin, recibí la misma impresión que si estuviera viendo torear a Pedrés, al natural, en una de sus mejores tardes». Tras pronunciar estas palabras fué muy ovacionado.

Continúa el orador ocupándose de las facetas artísticas del torero, citando a Goya, Benlliure, José Francés, el maestro Pablo Luna y a notables poetas, entre los que se cuentan los albacetenses. Y agrega: «El torero debe sonreír a la muerte. Y para hacer de la muerte un juego estético y viril, es preciso ser español. Y, además, torero».

A continuación comentó unas ideas de Ortega y Gasset, y al hablar de la crítica, dice que el crítico debe ser, ante todo, imparcial, objetivo. Pero ser crítico es terrible, pues siempre queda una parte descontenta. La crítica sin defectos es imposible. Hace atinadas observaciones sobre la

materia y se ocupa de la crítica local, intercalando graciosas anécdotas que son muy celebradas.

Para sustentar sus argumentos da lectura a unos breves comentarios de los que ríen, recibiendo la misma impresión que si estuviera viendo torear «Don Cándido». «Dulzuras», a Pedrés, al natural, en una «José de la Loma», Sánchez de Neira y uno que todavía vive, quienes publicaron verdaderas barbaridades sobre Bombita, Belmonte, Joselito y Manolete, vaticinando que se hundirían en el olvido rápidamente. Tamaños errores todavía no han sido emitidos por la crítica local—dice—, y, concretamente, aquí se pegaron las excelencias de los toreros locales cuando un crítico catalán los catalogó de goifantes.

Aboga por que se conceda un mayor espacio en la Prensa y la Radio al espectáculo nacional, terminando con elocuentes palabras en pro de la Fiesta.

Una prolongada ovación cesó la conferencia de «Don Tono», que recibió multitud de felicitaciones a la que unimos la nuestra muy sincera.

Llegó el calor... Llegó LA CASERA

Pídala siempre en Ultramarinos y Bares
Exijan siempre el precinto de garantía

Centro de Enseñanza Media y Profesional de Villarrobledo

Convocatoria ordinaria de examen de ingreso

Durante todo el mes de mayo queda abierto el plazo de inscripción de matrícula para los alumnos que deseen hacer el examen de ingreso en este Centro.

Condiciones: a). Solicitarlo de la Dirección del Centro, por medio de instancia debidamente reintegrada.

b) Cumplir o haber cumplido la edad de 10 años dentro del año natural en que se realicen las pruebas.

c). Certificado médico de no padecer enfermedad infecciosa, estar vacunado y revacunado.

d). Partida de nacimiento legalizada y legitimada en su caso.

Las tasas académicas son: 4'00 pesetas en papel de pagos al Estado; 2 timbres móviles de 0'25 y 5'50 pesetas en metálico.

Universidad Internacional Menéndez Pelayo

Curso de Periodismo

Bajo el patronato de los Ministerios de Asuntos Exteriores, Educación Nacional e Información y Turismo y con la cooperación de la Escuela Oficial de Periodismo, se celebrará en la ciudad de Santander, durante los días 1 al 15 de agosto, el IV Curso de Periodismo, en las aulas del Palacio de la Magdalena.

El tema de este Curso será el siguiente: «La información extranjera en la Prensa española y la información española en la Prensa extranjera»; sus fuentes y sus consecuencias.

Podrán matricularse en el mismo, los periodistas en ejercicio, los alumnos de la Escuela Oficial de Periodismo y los de Facultades y Escuelas Especiales, siempre que tengan unos y otros aprobados ya, los dos primeros Cursos de sus propias enseñanzas.

Como en años anteriores las lecciones estarán a cargo de figuras relevantes de la Prensa y la Universidad española.

Premios a la Nupcialidad

Concurso del mes de Julio de 1955

Se encuentra abierto el plazo de admisión de solicitudes para tomar parte en el concurso de Premios a la Nupcialidad, correspondiente al Mes de Julio próximo, con arreglo a las bases y condiciones que se encuentran expuestas al público en la Delegación Provincial del Instituto Nacional de Previsión y sus Agencias comarcales, donde se facilitan también los modelos oficiales de instancia.

Los Premios serán de 2.500 pesetas para solteras varones o mujeres, asegurados en el Régimen Obligatorio de Subsidios Familiares, solteros o viudos, que se propongan residir en esta provincia después de casados y que presenten sus peticiones antes de las 13 horas del día 31 del corriente mes de Mayo.

Albacete, 3 de Mayo de 1955.—El director provincial, DAVID GONZALEZ.

Solución del crucigrama número 101

- HORIZONTALES.**—1. Cuación.—2. Ar. Navata. As.—3. naS. Sbo. Uva.—4. Inés. So. Asan.—5. Mude. C. Bala.—6. Ala. Cada. Sar.—7. Sa. Loseta. Na.—8. Salinero.
- VERTICALES.**—1. Animas.—2. Ránula.—3. Un. Sada. La.—4. Ras. Sa. Col.—5. Aves. Cast.—6. Cebo. Edén.—7. Ito. Ab. atE.—8. Oa. Usas. Ar.—9. Avalan.—10. Sanará.



Compruebe la calidad exquisita del BRANDY VIEJO VETERANO OSBORNE



Las Cataratas
Ventas contadas y plazos
Tinte, 7
ALBACETE

Peugeot MOVESA

Cámara Oficial Sindical Agraria

Concurso de rondallas

La Cámara Oficial Sindical Agraria de Albacete; en su deseo de solemnizar la fiesta de San Isidro Labrador y de fomentar en nuestra provincia la creación de agrupaciones musicales de pulso y púa, convoca para el día 15 de mayo de 1955 su I Concurso Provincial de Rondallas, con arreglo a las siguientes

BASES

1.º Podrán intervenir en este concurso cuantas agrupaciones musicales de pulso y púa lo deseen, siempre que tengan un mínimo de ocho ejecutantes y residan en nuestra provincia.

2.º Constará de dos partes, una en la que la agrupación concursante ha de interpretar forzosamente la «Marcha Militar» (Schubert) y otra en la que podrá interpretar cualquier composición de su libre elección.

3.º Se concederá dos premios indivisibles de 1.000 y 250 pesetas, respectivamente, el 1.º al que resulte ganador del Concurso y el 2.º a la agrupación que interprete con mayor perfección un pasodoble de libre elección.

4.º El Jurado estará compuesto por profesionales de la música.

5.º Bajo ningún concepto el Jurado podrá dividir los premios, ni declarar los desiertos.

6.º Será obligatorio para las agrupaciones concursantes el formar parte de la comitiva de la Romería que se celebrará en dicho día, tanto en su marcha hacia la Pulgosa como a la vuelta, quedando eliminada automáticamente la agrupación que no cumpla este requisito.

7.º El plazo de inscripción en las oficinas de esta Cámara quedará cerrado a las 18 horas del día 14 del mes actual.

Albacete, 3 de mayo de 1955.—EL PRESIDENTE.

E. H. I. "Las Cataratas del Mundo", S. A.

Pablo Medina, 4. ALBACETE

Por acuerdo del Consejo de Administración de esta Sociedad se cita a Junta General Ordinaria de Accionistas, la cual deberá celebrarse en el domicilio de la misma el día 30 de Mayo próximo, a las 18 horas del mismo, para tratar de los asuntos siguientes:

1.º -Aprobación de la Memoria, Balances y Cuentas del ejercicio pasado, así como también la distribución de beneficios propuesta por el Consejo.

2.º -Aprobación igualmente de los actos de gestión realizados por el Consejo en el expresado período de tiempo.

3.º -Designación de los señores Censores de Cuentas para el presente ejercicio.

Para el caso de que por falta de concurrencia de señores accionistas, no pudiera celebrarse dicha Junta en el día señalado, se cita para celebrarla en segunda convocatoria el día 31 del expresado mes, a la misma hora.

Tendrán derecho de asistencia los accionistas que, con cinco días de antelación a la fecha de la celebración de la Junta, depositen en la Caja de la Sociedad sus títulos o resguardos acreditativos de tenerlos depositados en cualquier establecimiento bancario.

Albacete, 27 de Abril de 1955.—El presidente, JACINTO FERNANDEZ NIETO.

Ayuntamiento de Albacete ESPARTOS

En el Boletín Oficial del Estado número 108, correspondiente al día 18 de abril actual, aparece inserto el anuncio de Subasta para el aprovechamiento de espartos en la Sierra Procomunal de Albacete Chinchilla, durante el año forestal 1954-55, bajo el tipo mínimo de 400.000 pesetas y el máximo de 550.000, pudiéndose presentar proposiciones hasta las trece horas del próximo día 13 de mayo, en el Negociado de Contratación de la Secretaría de este Excmo. Ayuntamiento.

Si resultase desierta por falta de licitadores la primera subasta, se celebrará una segunda diez días hábiles después.

Albacete, 23 de abril de 1955.—EL ALCALDE

Ayuntamiento de Alcalá del Júcar

En el Boletín Oficial de la provincia núm. 49, correspondiente al día 26 de abril, aparece inserto el anuncio de subasta para el aprovechamiento de 2.000 quintales métricos de esparto en el Monte de Propios de esta villa, durante el año forestal 1954-55, bajo el tipo mínimo de 160.000 pesetas y el máximo de 220.000 pudiéndose presentar proposiciones hasta las 20 horas del día 20 de mayo, en la Secretaría de este Ayuntamiento.

Si quedase desierta esta subasta se celebrará otra diez días después, por el mismo tipo y condiciones.

Alcalá del Júcar, 3 mayo de 1955.—El alcalde, (firma ilegible).

Hacienda Pública

Libramientos al cobro

En la Depositaria Pagadora de esta Delegación de Hacienda han sido hoy puestos al cobro los siguientes libramientos:

Don Sergio Sánchez Alcázar, depósitos; don Constano Navarro Sorio, ídem; don Adolfo Escribano Fraile, ídem, don Juan Baltrán Ferrer, ídem; don Francisco Ponce Piqueras, ídem, y doña Julia Picazo Tarancón, ídem.

Radioaudición

Se advierte a todos los poseedores de aparatos de Radio que durante el presente mes de mayo, y hasta el día 10 de junio próximo, se hallarán al cobro en las Recaudaciones de Contribuciones de la provincia, como así mismo en esta capital (Calle Pedro Coca núm. 9) los recibos correspondientes al año actual, en período voluntario, sin recargo alguno. Pasado el día 10 de junio, incurrirán en apremio los que no los hayan satisfecho.

Albacete, 6 de mayo de 1955.—El tesorero de Hacienda.

Una fricción diaria CON **Diploma** ES SUFICIENTE

PARA EVITAR LA CAIDA DEL CABELLO ELIMINAR LAS MANIFESTACIONES SEBORREICAS Y REGENERAR LAS ZONAS CALVAS

LA VICTORIA DE LA CIENCIA ALEMANA SOBRE LA CALVICIE

EFICACIA EXTRAORDINARIA

Crónica agrícola

Los problemas del campo español y la cooperación hispano-norteamericana

Este año se puede batir la plusmarca cerealista del siglo

MADRID.—(Servicio especial de ARGOS.—Prohibida la reproducción).

El viaje del ministro de Agricultura español, señor Cavestany, a Estados Unidos ha de resultar fructífero para la cooperación económico-agrícola hispano-norteamericana.

El señor Cavestany ha expuesto con toda claridad y objetividad los problemas del campo español. Estos son: el aumento de regadío, la repoblación forestal y la lucha contra la erosión del suelo en el aspecto técnico; y, en el social la creación de patrimonios familiares, unidades de cultivo de propiedad privada que puedan permitir a una familia campesina vivir decorosamente y elevar el nivel de vida del hombre del campo. En cuanto a la intensificación de nuestra riqueza agrícola, la mejor explotación del suelo mediante la mecanización del campo, se halla conciliada con el problema previo de la concentración parcelaria.

El tractor no puede entrar en el mosaico del minifundio. Hay que reformar, por tanto, el trazado de la propiedad, acabando con el absurdo de que unidades de 12 o 15 hectáreas se hallen fraccionadas en 60 y 80 parcelas.

Conocer estos problemas de la agricultura española,

tan meridionalmente expuestos por nuestro Ministro, ha de ser sin duda muy útil a los dirigentes norteamericanos encargados de desarrollar el programa de ayuda económica al extranjero y, al mismo tiempo, de hallar mercados para los excedentes agrícolas.

Esta es una cuestión que puede afectar muy directamente a nuestra política de mercados. El señor Cavestany, durante su estancia en Estados Unidos, planteó el asunto de las exportaciones norteamericanas de agrícolos a Gran Bretaña, lo que constituye una grave competencia para la naranja española. El mercado inglés absorbía el 23 por 100 del comercio de exportación español, en tanto que los agrícolos norteamericanos que se proyectan vender a Inglaterra apenas representan el 0,01 por 100 del comercio exterior de Estados Unidos.

Por el contrario, el acuerdo hispano-norteamericano recientemente firmado, nos permitirá adquirir algodón, aceite de esta semilla, maíz y tabaco por valor de 21.000.000 de dólares. La venta de estos productos en pesetas españolas servirá para sufragar los gastos norteamericanos en territorio español. El acuerdo es, pues, ventajoso y no ha de ocasionar perturbaciones en nuestro mercado interior ya que de dichos productos somos deficitarios.

A este respecto no hay en nuestra opinión, motivo de preocupación respecto a las llamadas «importaciones de choque» que el Ministerio de Comercio ha anunciado para frenar el alza de precios.

Las realidades de nuestra producción agro-pecuaria se han de conjugar con la capacidad del consumo y es lógico que se tomarán todas las precauciones para evitar perturbaciones y crisis en los mercados.

Por suerte las perspectivas siguen siendo de un cosechón que puede batir quizá la plusmarca cerealista del siglo, teniendo en cuenta que se ha sembrado mayor superficie triguera que nunca. No hay exageración en estos augurios, pues el estado del campo en casi toda la Península es magnífico. Bien puede decirse que las lluvias de la segunda quincena abriliana han sido una bendición de cielo. De las nubes han caído—metafóricamente hablando—billetes de Banco, pues el agua atmosférica ha esponjado la costra terrestre favoreciendo la eclosión vegetal, de manera tan prometedora que pocos años por estas fechas ha ofrecido el campo español un panorama tan óptimo, con excepciones esporádicas que son insignificantes en el examen de conjunto.

Los mercados agropesqueros también se han reanimado con tendencia alcista para los granos de pienso, las legumbres y el vino. Por ahora, reina el optimismo entre las gentes del campo.

JUAN DEL AGRO

¡Dos razones!

por las cuales Usted debe solicitar nuestro catálogo, el que enviamos gratuitamente.

PRIMERA: Comprará desde su domicilio con toda comodidad y sin pérdida de tiempo, las últimas novedades en Géneros de Punto, Camisería, Sastrefía y Confecciones, A LOS MISMOS PRECIOS que lo haría en nuestros Almacenes de Barcelona.

SEGUNDA: Ello le permitirá participar en los sorteos de la 18ª moto "VESPA" espléndidamente equipada, de los 4 Viajes gratis al extranjero para dos personas, y de la Bicicleta del "Jueves Infantil" (Sorteo semanal).

DON _____
 CALLE _____
 POBLACION _____ PROVINCIA _____

Solicite a **CASA VILARDELL** Via Layetana, 49, BARCELONA el envío del Catálogo de Verano

Anuncios por palabras

INDUSTRIAS GONZALEZ. Máquinas para fabricar géneros de punto, últimos modelos. ¡Con muchas facilidades! Agente: Antonio Murrera, Cruz, 10

USTED SE SENTIRÁ OTRO y tendrá mayor optimismo más seguridad en sus propios medios, cuando lea la colección de la revista DÓLAR de 1954. Un libro del máximo interés para todos. Dólar, Apartado 661. Madrid (60 Ptas. el tomo).

VENDO tractor Sordson Major, adaptado petróleo. Sin intermediarios. Sinca Mañas, FUENSANTA.

VENDO segadora atadora Ajuria 2,10 corte nueva y gavilladora Ajuria 1,30 usada. Sin intermediarios. Finca Mañas, FUENSANTA.

REPRESENTANTE para Laboratorio de productos farmacológicos y biológicos para aves. R. Abad, Paseo de Zorrilla, 25, Valladolid.

TRASPASOS comerciales, industriales y rústicos, buenas condiciones. ROVIRA, D. Guardiola, 4.

5-1 el Albacete aplastó al Catarroja

Benito (3) y Carmelo (2) autores de la goleada albacetense

Indudablemente el Albacete atraviesa por un excelente momento de fútbol. Y la prueba es su aplastante triunfo conseguido ayer frente al Catarroja y en su propio campo. El conjunto tiene moral y juego, porque según nos comunican testigos del encuentro, los nuestros realizaron magníficas jugadas combinatorias, llenas de eficacia. Bien es verdad que el Catarroja está abocado al descenso y que era fácil superarle, pero esa facilidad estribaba en la forma de jugar del Albacete, y el Albacete advirtió desde el primer momento que para ganar había que burlar el quebradizo entusiasmo de los locales con un juego de conjunto en el que todas las líneas se pusieran a contribución con el mejor de los esfuerzos. Y para nuestra suerte funcionaron magníficamente todas las líneas, especialmente la delantera, que llegó con harta facilidad ante la meta enemiga, a la que perforó cinco veces, hasta hacer indiscutible la victoria.

En la primera parte el Albacete tuvo que vérselas con un Catarroja corretón y deseoso de ganar, pero al llegar al descanso el marcador señalaba la ventaja de los

nuestros por un tanto a cero, marcado por Benito.

En la continuación siguió dominando el Albacete y consiguió dos nuevos goles, obra de Benito y Carmelo. Con estos tres tantos por cero en el marcador el Catarroja se entregó totalmente y ya fue rotunda y agobiante la presión de nuestro equipo. Volvió a marcar el Albacete por obra de Benito, pero en la confian-

Mañana:

Un sensacional reportaje sobre Francisco Moreno, el ciclista albacetense que ha triunfado en la Vuelta a España.

DESPUES DE SU GRAN EXITO EN LA ETAPA CUENCA MADRID, HA HECHO UNAS DECLARACIONES PARA «LA VOZ DE ALBACETE»: A NUESTRO COLABORADOR VICTOR J. NIÑO.

za del triunfo, que ya estaba asegurado, el Catarroja hizo un avance por su ala izquierda y el interior de este mismo lado consiguió el tanto del honor de los locales.

Cuando parecía que el encuentro iba a terminar con este resultado, Carmelo logró batir por quinta vez al neta local.

Gran partido y gran triunfo de los nuestros en Catarroja que evidencia el magnífico momento porque atraviesa el conjunto y del que se puede esperar brillantes éxitos como el de ayer en este agonizante torneo de permanencia y descenso.

El Albacete se alineó: Gallego; Salas, Nicanor, Pirás; Trashorras, Mundo; Benito, Conde, Carmelo, Herráez y Chi me.

Las eliminatorias de Copa

Ya están resueltas las semifinales de la Copa de Su Excelencia el Generalísimo. La verdad es que a excepción del encuentro Valladolid-Madrid, podría decirse que el resto de las eliminatorias estaba decidido en los partidos del domingo anterior. Había sus dudas con respecto a lo que podía ocurrir en Zorrilla. Y allí ha sucedido, lo que lógicamente debía suceder. El Valladolid en su terreno no podía utilizar ningún «cerrojo», era preciso abrirse para buscar el tanto. Y esa actitud, como es de suponer, favoreció al Madrid, equipo de más relieve, de más juego y de más calidad, de ahí esa victoria rotunda que abre paso al Club de Chamartín hacia las semifinales y es muy posible también que hacia las finales.

Sin embargo nos ha sorprendido un poco el resultado de Coruña y de Alicante. Los dos titulares se han dejado sorprender también por sus rivales, cuando parecía natural que teniendo asegurado el paso a las semifinales el Barcelona y los «leones del San Mamés», ambos conjuntos no se emplearan muy a fondo en terrenos adversos.

Cuatro clubs históricos, están velando sus armas para disputar el codiciado título. Y aquí si que los pronósticos son de «pronóstico».



El Maestranza empató con la U. D. Eldense

Ayer tarde, como estaba anunciado, se celebró el partido de fútbol de primera categoría regional, en su fase de permanencia, entre los equipos Maestranza Club de Fútbol y el C. D. Eldense.

Ha sido un partido verdaderamente desafortunado para el Maestranza, ya que el equipo que nos visitaba no era lo suficientemente fuerte para conseguir el punto que se ha llevado. La tarde era calurosa, pero no constituía un inconveniente, cuando era igual para ambos bandos. Comenzó el Maestranza dominando ampliamente, dominio que mantuvo casi hasta el final. Tiraron a puerta muchas veces, pero unas el arquero, otras una defensa oportuna, y las más, la mala dirección del balón, que inutilizaban el esfuerzo de la línea media, única que dio sensación de juego en el equipo de casa. Se inicia el movimiento del marcador a los 15 minutos de la primera parte, de un formidable centro chut de Rodríguez, y con el resultado de 1-0 terminó la primera parte. Se reanuda el juego después del descanso con nuevo dominio del Maestranza, que como al principio, lleva la pelota hasta el área enemiga con mucha facilidad, pues la media trabaja lo suyo para conseguirlo, pero la

delantera no está afortunada en el disparo, y con bastante indecisión en el momento del remate.

A los cuatro minutos de iniciada esta segunda mitad, el medio volante derecho, en una jugada personal, consigue de un buen tiro, batir por primera vez a Vicente, consiguiendo el 1-1. A los cinco minutos el interior izquierdo, Centella, pone el marcador a su favor con un dos uno, que casi desbonda al equipo local. No obstante, reacciona el Maestranza, que busca la igualdad, y cinco minutos más tarde, Bali, desde fuera del área, lanza un buen disparo y el defensa centra, Bartolo, al tratar de desviar el balón lo introduce en su propia portería. Y con el resultado de 2-2 terminó el partido.

Ha sido, como decimos, un partido desgraciado del Maestranza, en que el balón se negaba a pasar la portería enemiga. Se ha rematado mucho, pero sin efecto, por el nerviosismo o falta de precisión de los delanteros, que en general han fracasado. La línea media fue la que en realidad tiró del equipo, salvándose del desconcierto ambos extremos, que batallaron lo suyo. Los dos goles del Maestranza, pudieron ser parados, si el portero tuviese más visión de la colocación.

A las órdenes del señor Garcerán, los equipos formaron así:

C.D. Eldense: Payá; Héctor, Diego, Murciano; Bartolo, Sirvent; Rey, Dardí, Tiaco, Centella y Turdi.

Maestranza: Vicente; Bali, Bartolo, Montes; Alfaro, Argandoña; Cuesta, Santos, Pichi y Bedi.

Resultados de ayer

Copa de S. E. el Generalísimo
(1-1) Valladolid, 1; Madrid, 4
(0-7) Coruña, 1; Barcelona, 1
(1-5) Hércules, 3; At. Bilbao, 5
(1-5) Valencia, 4; Sevilla, 1

Promoción a 1ª División
At. Tetuán, 2; Oviedo, 3
R. Sociedad, 0; Zaragoza, 2
Español, 0; Granada, 0

Tercera División Fase Permanencia (Incluidos en la quiniela)
Grupo 1.º
Orense, 4; Marín, 1
Lugo, 3; Fabril, 0

2.º Grupo
Santofía, 5; Juvencia, 2
Calzada, 3; Laredo, 0

5.º Grupo
Huesca, 1; Alagón, 0
Numancia, 3; Tauste, 0

8.º Grupo
Benisalem, 1; At. Baleares, 2
Poblense, 3; Manacor, 1
10.º Grupo
Cartagenera, 0; HELLIN, 0
Lorca, 3; Aspeña, 1

12.º Grupo
Almería, 2; At. Malagueño, 1
15.º Grupo
At. Zamora, 3; Castilla, 2

GRUPO X
Gandía, 3; Alicante, 0
Villena, 2; Aoero, 0
Onteniente, 3; Alcira, 1
Catarroja, 1; ALBACETE, 5

LA QUINIELA PREMIADA

At. Tetuán Oviedo	2
R. Sociedad Zaragoza	2
Español Granada	x
Orense-Marín	1
Lugo Fabril	1
Santofía Juvencia	1
Calzada Laredo	1
Huesca-Alagón	1
Numancia-Tauste	1
Benisalem At. Baleares	2
Poblense Manacor	1
Cartagenera-HELLIN	x
Almería-A Malagueño	1
At. Zamora-Castilla	x

Lea Vd.
LA VOZ DE ALBACETE

o VESPA o NADA ORTHOS

I. Español de Cultura Física - Barcelona

Desde su casa puede usted seguir con sorprendente facilidad y magnífica aprovechamiento cualquiera de los siguientes

- CURSOS**
- 1.—GIMNASIA INDIVIDUAL, en 6 lecciones.
 - 2.—ID. ID. ABREVIADO, en 1 lección.
 - 3.—ATLETISMO, en 6 lecciones.
 - 4.—JUDO Y DEFENSA PERSONAL FUNDAMENTAL, en 6 lecciones
 - 5.—ID. ID. SUPERIOR, en 12 lecciones.
 - 6.—BOXEO, en 6 lecciones.
 - 7.—LUCHA LIBRE, en 12 lecciones.
 - 8.—LUCHA GRECORROMANA, en 12 lecciones.
 - 9.—PELOTA, en 6 lecciones.
 - 10.—BALONCESTO, en 6 lecciones.
 - 11.—PATIN, en 12 lecciones.
 - 12.—FUTBOL, en 12 lecciones.
 - 13.—BELLEZA FEMENINA, en 12 lecciones.
 - 14.—CICLISMO, en 6 lecciones.
 - 15.—NATACION, en 6 lecciones.
 - 16.—TENIS, en 6 lecciones.
 - 17.—GIMNASIA CONTRA OBESIDAD, en 6 lecciones.
 - 18.—ID. ID. INSOMNIO, en 6 lecciones.
 - 19.—ID. ID. ARTERIOCLEROSIS, en 6 lecciones.
 - 20.—ID. MATERNAL, en 6 lecciones.
 - 21.—ID. CONTRA DISPEPSIAS, en 6 lecciones.
 - 22.—ID. ID. REUMATISMO, en 6 lecciones.
 - 23.—ID. ID. PIES PLANOS, en 6 lecciones.
 - 24.—ID. ID. VARICES, en 6 lecciones.
 - 25.—ID. PARA DESARROLLO PUBERAL MASCULINO, en 6 lecciones
 - 26.—ID. ID. ID. FEMENINO, en 6 lecciones.
 - 27.—ID. CONTRA TIMIDEZ, en 6 lecciones.
 - 28.—ID. ID. RAQUITISMO, en 6 lecciones.
 - 29.—ID. ID. PARA REJUVENECER, en 6 lecciones.
 - 30.—PROFESORADO DE EDUCACION FISICA, en 24 lecciones

Si el menor compromiso, solicite detalles del Curso que le interese a ORTHOS, Apartado de Correos, 5103, Barcelona.

Precios de fábrica
Almacenes Valcárcel
Mayor, 19 ALBACETE

BIDA
RETRATOS

MEDIAS KAYSER
POR SU BELLEZA Y DURACION SON CONOCIDAS Y APRECIADAS EN TODO EL MUNDO
En Albacete puede Ud. adquirirlas en:
EL BLANCO Y NEGRO, Pl. del Caudillo, 1.
Novedades PADILLA Mayor, 27
JOSE PANOS S. L. Mayor, 1 y 5.
FONTECHA Y CANO, Mayor, 36.
Almacenes LORENZO, M. de Molins, 6.

Enfermera-Puericultora
Curso fácilmente DESDE SU CASA estudios adecuados. Serán su presente y su porvenir. Pida detalles gratis y sin compromiso a SURGE C. de Cultura Humana. Apartado de Correos, 5203. Barcelona.

UNICO PURGANTE
PAGLIANO
Jarabe - Comprimidos - Polvos - Sellos

PARA FRIVOLOS DE LA CIUDAD

GUSTOS

Un buen amigo mío sin más tacha que su excesiva sensibilidad, hecha, sin duda, del material de las retrancas, decía que le hubiera gustado vivir en el Albacete de la Edad Media. Hube de valorar su insatisfecho deseo y, por bromear, le dije que a mí también me hubiesen agradado aquellas horas larguísimas de silencio, a tardo de uvas a peras por el ruido del cuerno de cualquier señor convocando a sus mesnadas, diseminadas y ociosas por el llano.

No serían pequeños los encantos de Albacete en aquella época. Renuncio a describirlos por no ser un intruso en el guardarropa de los siglos y porque la historia no registra más que polvo en el verano y barro en el invierno en su ámbito aldeano.

No obstante hablé a mi amigo; el cual pareció conmoverse, del humazo de las cocinas, de lo abrigado de las cuerdas, de la nieve que duraba tres o cuatro meses, de las pedradas que se atizaban los chiquillos para distraerse, del canto de los gallujos, de los gorrinos por las calles...

Sin ánimo de recargar la acuarela le hablé de lo sano que era no afaitarse ni cortarse las uñas ni mudarse de camisa sino de fiesta en fiesta. Se le saltaron las lágrimas cuando le dije que la principal ocupación de las mujeres de entonces era la de quitarles las gallinas a sus vecinas, ya que ignoraban la murmuración, la calumnia y la perfidia. Almas de santas. En este punto lloró de verdad, diciéndome que una mujer así era lo que le convenía, pues estaba harto de celibato. Prometí buscársela. Ya es hacer por un amigo.

Yo pensaba muy distintamente contemplando desde la terraza de un café el ir y venir de las chicas endomingadas en la hora del crepúsculo de la tarde primaveral y de liciosa. Mi amigo decía que tanta bulla le mareaba y quiso volver a la carga. Providencialmente se sentaron dos muchachas a nuestro lado y le hice callar de un codazo.

F. DEL CAMPO AGUILAR

Conferencia del Padre Miguel Martín en la Cruz Roja

En la clausura del cursillo teórico de capacitación de camilleros

En la Casa Social de la Cruz Roja ha venido desarrollándose, con un intenso y eficiente programa de lecciones y ejercicios teóricos, el cursillo de capacitación de camilleros, que ha constituido un éxito completo poniéndose de manifiesto el entusiasmo de todos los componentes y aspirantes a ingreso en la Brigada, que reunirá dentro de poco, más del medio centenar de miembros, realizando así una de las aspiraciones fundamentales de la Asamblea Provincial. La Cruz Roja albacetense contará de este modo con una de las unidades más numerosas, a punto en todo momento para cumplir su humanitario cometido.

El cursillo, en el que tan destacada participación ha tenido el jefe de la Brigada, señor Ortiz, se clausuró el pasado jueves con la presencia en la tribuna de la Asamblea del profesor de latín del Seminario Mayor Padre don Miguel Martín.

Comenzó el acto con unas emocionadas palabras del presidente-delegado, doctor Pérez Brú, en memoria del fundador de la Cruz Roja, Juan Enrique Dunant, al que calificó de figura señera en las más altas empresas, de amor a la humanidad.

Don Tomás Pérez Brú presentó a continuación al Padre Miguel Martín, al que agradeció su colaboración para cerrar como corresponde, con la palabra de Dios, este cursillo que tiende a perfeccionar lo que también es una labor de apostolado, en servicio del prójimo, alentada por el símbolo grandioso de la Cruz.

El conferenciante desarrolló seguidamente el tema de su conferencia, en torno a la existencia de Dios. Señala el paralelismo entre la misión sacerdotal y la del camillero, aquél entregado a la misión de curación espiritual, y éste al amoroso ejercicio de curar y salvar al prójimo. Dios —dice— señaló la caridad y el bien y sólo guardando fidelidad a estos máximos principios de la vida cristiana seremos gratos al Señor. Jesucristo —añade— fue el primer humanitario al morir en la Cruz por nosotros, para salvar a la humanidad de sus tremendas heridas del alma, y en El hemos de considerar la belleza de la bondad y del sacrificio y el deber de extender el bien para que se nos abran las puertas de la gloria.

Recuerda la frase de Jesús: "Venid, pues, a mí, todos los que hayáis obrado bien. Venid a la gloria". Y esta es la misión del camillero: obrar bien, curar al herido, proteger a los semejantes.

El Padre Miguel terminó su brillante disertación diciendo a los camilleros que si destacan en su humanitaria misión, pidan a Dios les ilumine con la visión de la Cruz y que les dé fuerzas para llevar adelante su obra de caridad.

El conferenciante fue calorosamente aplaudido y felicitado.

LECCION DE MORAL DEL JEFE DE LA BRIGADA

Después de la notable y bellísima disertación del Padre M. Martín, dirigió unas palabras a los camilleros el jefe de la Brigada, Sr. Ortiz, para excitar el celo moral en el cumplimiento de su cometido y

la lealtad más absoluta a la Institución.

Se refirió al cursillo clausurado, expresando su confianza en que las instrucciones y enseñanzas recibidas proporcionarán un nuevo estímulo al camillero albacetense, anunciando que próximamente se dispondrá de los equipos necesarios para la uniformidad de todos los miembros de la Unidad, y el comienzo, entonces, de el plan de prácticas elaborado.

Cerró la sesión el presidente-delegado de la Asamblea Provincial, que hizo constar su satisfacción por el alto espíritu y deseos de perfeccionamiento con que los camilleros han seguido el Cursillo, que se complementa —dijo— con la formidable acogida de todos los albacetenses para contribuir a esta nueva y prometedora etapa de Cruz Roja en nuestra ciudad.

La Peña Taurina Pedrés celebró una cena de hermandad

Se hizo entrega de premios a los vencedores del campeonato de juego

El sábado, se celebró con una cena de hermandad, la final del Campeonato de Truque y Parchís que se ha venido celebrando con gran éxito en la Peña Taurina Pedrés.

La cena fue presidida por el matador de toros Pedro Martínez «Pedrés» y los triunfadores del campeonato.

Al final, Pedrés hizo entrega de premios y copas a los vencedores, haciendo uso de la palabra los señores Aparicio Albiñana, Bueno y Almendros, así como el matador de toros.

El acto resultó cordialísimo.

9.500 pesetas puede ganar el mejor tractorista de la provincia

Participando en el concurso «Destreza en el oficio» que organiza la C. O. S. A. para la fiesta de San Isidro

Próxima la fecha en que se ha de celebrar la festividad de San Isidro Labrador, Patrón de los agricultores, hemos visitado la Cámara Oficial Sindical Agraria con el fin de informarnos y trasladar a nuestros lectores los detalles de un concurso que ha causado extraordinaria expectación en los medios agrícolas.

Nos referimos al concurso de arada con tractor, que este año se celebra en plan provincial y como eliminatorio del concurso nacional denominado "Destreza en el Oficio".

Amablemente nos han informado en la citada entidad sindical y gustosamente lo hacemos nosotros para nuestros lectores.

ORGANIZACION DEL CONCURSO

Como decimos anteriormente tiene carácter de eliminatorio, ya que únicamente participarán en las pruebas regionales que se celebrarán, seguramente, el 29 del mes actual, el que obtenga el primer premio de este concurso provincial de arada con tractor, que será designado campeón provincial. Posteriormente y en Madrid el día 16 de julio competirán los campeones de los diez grupos regionales en que ha sido dividido el territorio nacional.

EJERCICIOS

En esta primera fase provincial se constituirá un tribunal compuesto por el jefe de la Sección Agronómica, vicepresidente provincial de Obras Sindicales, presidente de la Cámara Oficial Sindical Agraria y dos ingenieros agrónomos, todos ellos presididos por el delegado sindical provincial.



Este Jurado presidirá y decidirá sobre el concurso después de presenciar un ejercicio práctico que consistirá en la realización de distintas pruebas con el tractor y otro teórico en el que el concursante deberá contestar a las preguntas que le haga el tribunal.

PREMIOS

En la fase provincial, es decir, en la eliminatoria que se celebrará el día de San Isidro, se conceden tres premios de 2.500, 1.500 y 500 pesetas, respectivamente, quedando, como decimos, clasificado para la prueba regional que se celebrará en Madrid en compañía de los seleccionados de dicha provincia, Cuba, Ciudad Real, Guadalajara y Toledo, el que obtenga el primer premio.

El ganador de cada concurso regional obtendrá un premio de 2.000 pesetas, y el ganador nacional un premio de 5.000 pesetas y el trofeo "Victoria en el campo", cuya fotografía insertamos.

Es decir, que el ganador del concurso nacional puede obtener en las diferentes pruebas premios por valor de 9.500 pesetas, distribuidas en la siguiente forma:

Por el campeonato provincial, 2.500 pesetas; por el campeonato regional, 2.000; por el campeonato nacional, 5.000.

En todos los medios agrícolas existe extraordinaria expectación, esperando que el número de tractoristas que se inscriban en la Cámara Oficial Sindical Agraria sea extraordinario.

Toros y toreros

Ayer en Orán, Chicuelo II, cortó cuatro orejas y un rabo y ganó la "oreja de oro"

Juan Montero, también triunfó, cortando dos orejas y rabo

ORAN, 9. — Chicuelo II ganó la oreja de oro disputada en la corrida de ayer con ganado de Angel L'gero.

Chicuelo II cortó dos orejas en su primero y las dos y el rabo de su segundo.

Juan Montero estuvo bien en su primero y cortó las dos orejas y el rabo de su segundo.

Jumiliano cortó la oreja de su primero y estuvo regular en el segundo. —Efe.

Visita al Marruecos francés

De agregados del Aire, extranjeros. Entre ellos el de España

RABAT 9.—En la próxima semana visitarán el Marruecos francés en viaje de información agregados del Aire extranjeros, acreditados en París, entre ellos los de España. Estados Unidos, Bélgica, Holanda, Italia, Suecia, Suiza, Méjico, China, Tailandia, Argentina, Yugoslavia, India e Israel. —Efe.

Diem hace en Saigón una declaración contra el colonialismo

SAIGON, 9.—El primer ministro Ngo Dinh Diem ha pedido hoy la eliminación de los últimos vestigios del colonialismo en el Vietnam Meridional. En una tajante declaración a los correspondientes extranjeros, Diem dijo: "No hay independencia en la indignidad". —Efe.

La novillada de ayer en Madrid

El público salió defraudado

MADRID, 7.—(De nuestro corresponsal taurino).

Existía enorme interés para ver la novillada de hoy. Ayer por la mañana ya estaba puesto el cartel de «no hay billetes». Pero el resultado artístico del festejo no ha respondido a lo que se esperaba.

Los seis novillos de don Ignacio Sánchez Cobale da, —cortitos y cebones—, han sido sosos, de embestida tarda. Unicamente el segundo, muy terciado, sacó, nervio y empujó en varas lo que sus pocas fuerzas le permitían.

Alfonso Marino, al que venimos observando a través de sus reiteradas actuaciones en Madrid, no ha tenido tarde de apoteosis por la sofería de su primero y por su falta de acierto con el acero. Este chico tiene una personalidad torera muy fuerte. Es elegante, valiente, sereno y en suma, vemos en él una gran figura del toreo. Le falta placearse y corregir el defecto de estar a veces a merced del toro y, sobre todo, encontrarles la muerte. En conjunto su actuación de hoy ha dejado muy buen sabor.

Chacarte ha decepcionado bastante; después de su última actuación en Madrid con corte de oreja hoy le hemos visto dudando, sin ganas de exponer y echando mano de recursos modernistas que el público no ha admitido. Por todo ello se han enfadado con él y su cotización ha bajado mucho.

Paco Corpas ha estado muy venturoso y con muchas ganas de agardar toda la tarde. De toda su actuación nos quedamos con la serie de verónicas que instruyó al sexto y con los maravillosos tres pares que clavó también en su segundo, aunque estimamos le sobró lo de saltar la barrera. Con la muleta estuvo cerca y valiente en el primero. Mejor fue su actuación en el sexto porque el toro, mal picado, buscaba peligrosamente. Sin perderle la cara le sacó buenos pares con la derecha y terminó de una entera en trando con ganas y un golpe de descabello. Entre ovaciones dió la vuelta al ruedo.

En el cuarto novillo vimos picar estupendamente. Ni en la brega ni con los paños hubo nada digno de especial mención.

J. ALARCON CANDEL

El tiempo, hoy

EN ALBACETE

Datos facilitados por el Observatorio de la Base Aérea de los Llanos:

Temperaturas extremas: Máxima de ayer, 25'5 grados a las 13'55 horas; mínima, 10'2 grados a las 4'55 horas de hoy.

Cielo nuboso; nubes predominantes medias con una altura de 2.500 metros; viento dominante Sur con una velocidad media de 30 kilómetros por hora; presión media, 705'3; humedad relativa media, 65 por 100.



Ya todo ha pasado... con CALMANTE VITAMINADO

LA TABLETA QUE DA BIENESTAR Y TONIFICA LOS NERVIOS

C.S. 12296

LANZA